

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年8月27日 星期四  
周一至周五出版  
第4540期 今日24版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网



北京商报官方微信

本报特供  
航空阅读

- 中国国航
- 海南航空
- 南方航空
- 深圳航空
- 东方航空
- 首都航空

中同律师事务所  
CHONGTONG LAW FIRM  
中国律师事务所 中国律师事务所 中国律师事务所  
电话: 010-63011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
北京市东城区建国门内大街25号新闻大厦25层  
电话: 010-63296666 传真: 010-63296666

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 王飞 袁校 唐斌

## 7 2020年证券公司分类结果出炉

8月26日晚间,证监会公布2020年证券公司分类结果,根据《证券公司分类监管规定》,证券公司分为A(AAA、AA、A)、B(BBB、BB、B)、C(CCC、CC、C)、D、E等五大类11个级别。其中,国泰君安、安信证券、国信证券等15家券商获AA级。网信证券成为唯一一家评级为D类的券商,评级垫底。

## 8 纳斯达克探路“直接上市”

两年前,在纽交所的帮助下,流媒体音乐服务商Spotify另辟蹊径,成了首家绕过IPO直接上市的大型独角兽企业。而在Spotify的探路之下,直接上市的风越来越大,现在,纳斯达克也准备入局,为直接上市专门开条路。很明显,无论是纽交所还是纳斯达克,谁都不愿意在直接上市的风口中掉队,新的战场正在开辟。

# 财政建立资金直达灾区和项目机制

据中国政府网,国务院总理李克强8月26日主持召开国务院常务会议,部署防汛救灾和灾后恢复重建工作,支持受灾地区恢复生产保障民生。会议确定,通过各种渠道,中央和地方财政用于灾后恢复重建资金规模约1000亿元,并建立资金直达灾区和项目机制。加强用地等保障。出台具体措施,引导国有金融机构和农信社加强对设施农业灾后恢复的支持。



## 医保拟推新政 门诊报销50%起步

8月26日,国家医保局对《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》(以下简称《征求意见稿》)公开征求意见,其中明确提出改革医保个人账户,将门诊医疗费用纳入医保基金支付范围、单位缴费不再列入个人账户以及家庭共用医保账户等多项举措。

### 门诊可报销

将门诊费用纳入医保报销并非一蹴而就,《征求意见稿》明确,从高血压、糖尿病等群众负担较重的门诊慢性病入手,逐步将多发病、常见病的普通门诊医疗费纳入统筹基金支付范围。

此外,支付比例也将从50%起步,随着基金承受能力增强逐步提高保障水平,待遇支付可适当向退休人员倾斜,并做好与住院支付政策的衔接。目前北京、上海、浙江、广州等地已经在逐步探索将门诊费用纳入医保报销范围内。

实际上,职工医保的个人账户本身就具有对门诊费用进行偿付的功能,但个人账户的设计却是特定历史时期的产物。医保基金现有的“统账结合”建立于1998年,包括统筹基金与个人账户两部分。其中,统筹基金用于风险共济,即通常所说的“医保报销比例”,健康人为生病的人分担风险;个人账户则主要用于个人自付的看病、买药费用。

但在医保制度之初,国家考虑到计划经济时期职工完全无需缴纳保险费,缺乏参保意识,需要建立一种能够让

民众顺利接受缴费的机制,同时培养个人的节约意识,控制医疗费用,个人账户应运而生。

### 单位缴费不再计入个人账户

值得注意的是,与门诊费用纳入医保基金支付范围相对应的,还有一系列的个人账户改革措施。《征求意见稿》提出,改进个人账户计入办法,单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金,退休人员个人账户原则上由统筹基金按定额划入,划入额度按所在地区改革当时基本养老金2%左右测算,今后年度不再调整。

也就意味着,未来医保个人账户里的医疗保险费,没有了单位缴纳的部分。实际上,大家日常所说的医保由统筹基金和个人账户两部分构成。其中,个人账户就包括了职工个人缴纳的全部医疗保险费,以及用人单位所缴纳的医疗保险费的30%左右;而单位为员工缴纳的其余70%的费用会划入统筹基金。

对于单位缴费不再纳入个人账户的情况,中国人民大学劳动人事学院教授仇雨临指出,随着人人公平参保、深化医保功能、单位和个人减负等政策目标的提出,个人账户不能完全适应当下的需求。深化医保的功能依赖于强大的统筹基金,但个人账户却分散了统筹基金的总量,降低了其保障能力;此外,个人缴费完全进入个人账户以及单位缴费较高比例划入个人账户的情况,大大降低了医保基金发挥互助共济的功能。

(下转2版)

北京商报记者 陶凤 常蕾

### 公司研究

## 拼多多卖菜 意在“月活”不在菜

- 多多买菜上线
- 撬动高频用户
- 商品和售后是根本

赚了半月有余的“多多买菜”终于上线。近日,北京商报记者发现,拼多多旗下社区团购项目多多买菜已向消费者开放。此前,拼多多斥10亿元重金抢夺团长资源,后入者的多多买菜以高补贴拉新抢占市场。在业内看来,拼多多卖菜,醉翁之意不在酒:电商企业向来对用户黏性、活跃度“锱铢必较”,拼多多卖菜或许并不在意是否盈利,而是能利用果蔬等生鲜的高频、刚需属性刺激用户反复下单,并拓展人群,提高其市场渗透率。(见5版)

购买北京稻香村产品,请认准:

① “三禾”标识

北京稻香村

② “北京”字样

官方微博 官方微信